
Выбор

«Кап-кап-кап»… И без этого давящего звука можно понять, что осень безвозвратно уходит, уступая место грязному месиву городской зимы. Не пойду сегодня никуда. Как и вчера, как и позавчера, как и завтра. Ну ее в болото, эту работу. 

Звонок телефона противной липкой соплей вытаскивает меня из-под одеяла и ошметков тяжелого хмельного сна. 

-Алле. Узнал? Вот и молодец. Знаешь, что только что сказал наш шеф? Не догадываешься? Он сказал, чтобы ты больше не приходил на работу. Он тебя уволил. Я же предупреждала тебя, тем более ты отсутствовал три дня. Целых три дня! Нет, ну я понимаю, что тебе тяжело, но…

  Может она и хорошая, может она и считает меня своим другом и когда-то нравилась мне, может она и секретарша моего шефа, но я ее не перевариваю. Ее альтруизм, лицемерие, манеру говорить быстрым монологом, ее доброту и стремление воспитать в каждом что-то доброе.

-… давай я скажу ему…

-Скажи ему, чтоб засунул мой контракт себе в задницу. Я ухожу, меня уже тошнит от его педантичности. А еще передай ему, чтоб его дочурка малолетняя…

-Перестань!

  Хорошая секретарша гораздо лучше, чем пищалка цензора.

-… любимым паркером.

 Кажется по ту сторону трубки кто-то начинает закипать. Это славно, этого я и добиваюсь.

- Хватит я сказала! Я кручусь с тобой чуть ли не со школы! Я вечно тебя покрываю! Ты сам ни к чему не стремишься и ничего не хочешь! И…

За много лет я научился ловить маленькие, неожиданные и незаметные паузы в ее диком трепе. Выходит учился только ради этого момента.

-Знаешь, у меня в печенках уже сидит твой альтруизм. Когда-то ты была нормальной, с тобой было приятно. А потом ты решила стать доброй, белой и пушистой, словно кролик. Ну и ладно бы, но ведь ты решила сделать кроликов из всех, кто тебя окружает. А я не хочу быть ушастой тварью. Кстати, насчет твоей кристальной белизны. Как ты думаешь, если твой муж узнает ненароком тебя с некоторых других сторон? Думаю, ты быстро станешь свободной. Приходи потом ко мне, я всегда хотел…

Гудки. Долгие, как очередной серый день. Надо же, столько новостей. Я уволен. За меня не замолвят словечко. Я наконец сказал этой мымре все, что считал нужным. Конечно, я не буду говорить ее мужу ничего, но что-то подсказывает мне, что он и без меня все скоро узнает.

Встаю. Перешагивая через бутылки и упаковки от чего-то съедобного, отправляюсь в поход. В ванну. Привычка чистить зубы еще не выродилась во мне. 

После захожу на кухню. Тут и обитает моя теперешняя сожительница. Она нагло пялится на мой затылок сквозь броню стекла, а я нагло пялюсь в пустой холодильник в поисках завтрака на двоих. Есть обрывок колбасы, вчерашняя картошка и вчерашний же омлет. Съедено будет все. Пощады не будет. Мне картошку с омлетом, сожительнице колбасу. Может она и обычная белая крыса, зато вряд ли когда-нибудь уйдет к кому-то богаче. А впрочем, и со мной ей нечего делать.

  За этими печальными мыслями закидываю останки колбасы в банку, и начинаю поглощать созданный мною кулинарный шедевр. Много соли. Соль – белая смерть. Вот и замечательно. Вот и вкусно. Впрочем, как ни напрягаюсь, ни грамма вкусного найти не могу. Да уж, она готовила лучше. В болото. Нет, не в болото. Под эти мысли омлет с картошкой отправляется на соседний стол, дабы когда-нибудь потом кануть в пучину унитаза. Вроде бы в морозилке были блинчики какие-то полуприготовленные. 

  Блинчики действительно валяются на дне рефрижератора. Мерзнут, окаянные. А у меня тут микроволновка новая неделю уже пылится. Жена всегда хотела микроволновку, вот я ей и купил в конце концов. Итак, рецепт от меня: берем пакет блинчиков и засовываем в микроволновку на десять минут, как по инструкции. Через десять минут потребляем калорийную субстанцию. Через три минуты я понял, что что-то не так. За стеклом печки что-то хрюкнуло и заискрилось. В кухне тут же запахло дымом.

  Лежу на диване, тупо разглядывая потолок. За неимением закуски допиваю вчерашнюю треть бутылки. Завтрак погиб вместе с приобретением. Микроволны сделали из блинов динамит, а гарантийный талон канул куда-то в бездну домашнего мусора. Благо хоть крыса поела. 

  Кстати, насчет зверька. Сползаю на пол, встаю вертикально и топаю на кухню. Животинка моя, не выжить тебе со мной, пошли родимая. С банкой подмышкой вылезаю из квартиры. Кнопка соседского звонка проваливается под пальцем. «Тиирлинь.» Давай, сава, открывай, ведмедь приперся. 

  Дверь открывает паренек лет девятнадцати, улыбается, здоровается:

-Привет, как оно?

-Да вот, на, короче, ты вроде хотел когда-то… Да…

Банка неохотно, ой как неохотно, оказывается в руках у паренька. Он смотрит вопросительно. Пару раз, когда мы уезжали, я оставлял ему крысу, но вот так вот отдать…

- Ей у тебя лучше теперь будет, – объясняю неохотно, - да и кормить ее не чем. 

- Угу, - кивает юный хозяин, - так как оно?

-Да никак, вообще никак. Ладно, пошел я.

  Улыбаюсь. Крыса из банки смотрит на меня так же вопросительно, как сосед. Лапку к стеклу прижала, бедная. Дотрагиваюсь пальцем до розовых когтистых подушечек. Палец упирается только в холодное стекло. Разворачиваюсь к своей двери. Уже на пороге меня догоняет голос:

 - Сдохнешь ведь так. Не стоит…

  Не отвечаю. Незачем. 

  По ТВ реклама:

«Без денег счастливым всегда можно стать…»

  Ага. Напиться без водки, без бабы зачать…

  Щелчок.

«Заплати налоги и спи спокойно…»

Скорее уж покойся с миром.

Щелчок.

«Джуниор, у тебя такие крепкие зубы…»

Кому чего, а дуре зубы…

Щелчок.

«Сегодня полицией столицы был пойман…»

…Растерзан и съеден… Дальше.

Щелчок.

«Хэй-хэй, ёу-ёу, ай кен би э гел-фрэнд…»

Фак ю, сука, ай кен би э бой фрэнд… Зарубала, коза, на каждом уже!

Щелчок.

«…У каждого человека должен быть выбор. Свобода выбора, это то, на чем зиждется демократическое право нашего государства и…»

Щелчок. Тишина. А что? Если бы  ты не был таким толстомордым, я бы может тебя и послушал. Вещи же говоришь. У всех ведь должна быть свобода, если подумать. Вот у жены моей, к примеру. Был же выбор, как выяснилось в итоге. Между мной и респектабельным бывшим одноклассником она выбрала деньги. А всю жизнь утверждала, что ее никогда не привлекали пухловатые и бородатые буратины. Неделю назад, она сделала выбор, и позвонила мне. Интересный вышел разговор:

«Здравствуй милый. Знаешь, я сегодня не приду. Я вообще больше не приду. Не чтокай. Я с ним уже давно встречалась и вот решила тебе все сказать. Короче мы через два дня на Мальдивы уезжаем. Извини, я так больше не могу. И ты скотина! Животное! Я… Я… Ты хоть раз мог бы поорать на меня! Какого дьявола ты молчишь! Ненавижу! Меня достало как ты мне в глаза постоянно смотришь, меня достало то, что ты меня постоянно идеализируешь, меня всё достало! Все! Вобщем, завтра приеду, заберу свои вещи. Надеюсь ты будешь дома. Гудки…»

  Я не был дома. Когда я пришел, вещей ее тоже не было дома. Она забрала только свое тряпье, справедливо рассудив, что остальным  обеспечится у толстопуза. Правильно рассудила. А я? А я напился. Потому что лох. Потому что мог ведь остановить, но не захотел. Потому что никогда не смогу позволить себе прокатить ее на Мальдивы: мой потолок – микроволновка. Потому что люблю ее. Люблю ли? Да нет, привык просто. 

  Кулак резко врезается в стену. Больно, но ничего не сломал. Утыкаюсь лицом в подушку. Нет, мачо не плачут. Мачо жили так счастливо, что разучились реветь. В свое время мачо нашли себе свою королеву, влюбились в нее по уши и внезапно обнаружили, что чувство-то взаимное. В те годы я был на седьмом небе от счастья. Мало того, она меня еще и не торопила со свадьбой. А я? Я нашел работу и круто задолжав, купил квартиру. Нам было тяжело вместе. Но нам было и хорошо. Ради нее я прошел через все круги ада, которые только существуют на земле и она сопровождала меня всегда. А теперь, когда все, казалось бы, начало налаживаться, она устала от меня и ушла в светлое завтра. Туда, куда мне не дотянуться. А потом я забил на всех, потерял всё и остался без микроволновки. По началу я искал понимания у друзей, но увы, все были слишком заняты. Потом я начал звереть и нашел понимание в бутылки. А теперь лежу рожей в подушку, тяжело дышу и вспоминаю. 

  А ведь прав был телевизионный червь. У всех должна быть свобода. Жизнь показала мне аппетитный орган в неаппетитной позе, поступлю с жизнью так же. Свобода выбора! Выбор есть всегда! Газ. Нет, нельзя, соседи ведь. Веревка. Уж очень сомнительно обоссаться под конец и протухать этаким вонючим кульком. Пуля. Не раздобуду просто. Яд. А вдруг откачают? Были же среди знакомых преценденты. А в психушке потом очень грустно. Поговаривают, Бонопарты там нынче дерьмовые. А как насчет неба? Да… Небо… Мечта несостоявшегося писателя. Когда-то я был молодым, глупым, хотел летать или хотя бы написать что-то эпохальное. Выходило как-то мелко. Узкому кругу нравилось, но серьезные дяди всегда решали, что широкий круг читателей не воспримет такого. Может по своему они были и правы, но это небо… Магнит… А вдруг все таки вверх… 

  Если уж так, то при параде. Одеваюсь. Старье. Батник старый, берцы заношенные, джинсы рваные, куртка. На улице почти зима, а мне все равно. Я выбрал путь. 

  Хлопает дверь за спиной. Сигареты греют карман и губы. Ветер дует в шею. Говорят, на другом конце города нет моих знакомых. 

  И еще на другом конце города не запирают двери на крышу. Поэтому стою сейчас на краю, готовый сделать шаг. Поэтому…

… Я опускаю глаза вниз. Там, в полной окурков и снежной слякоти песочнице, сидит маленькая рыжая девочка лет пяти и ковыряет прутиком осеннюю грязь. Она одна во дворе. В какое-то мгновение складывается впечатление, что я и она, мы вдвоем вообще одни на этой чертовой планете с гордым наименованием Земля. А еще, отчего-то кажется, что эта маленькая дрянь точно так же будет ковыряться своим прутиком у меня в глазнице. Девочка не спеша отрывается от своего интересного занятия и смотрит наверх, прямо мне в зрачки, хотя это попросту невозможно. Во-первых, девять этажей расстояния между нами никуда еще не делись, а во-вторых бледное, размытое серыми тучами пятно солнца находится ровнехонько у меня за спиной, так что видеть она может лишь черный силуэт с широко раскинутыми руками. Снизу, наверное, на крест похоже. Блин, а красиво-то как наверное смотрюсь ,пейзажно, сфоткать бы… Но как Она Меня Видит? Хотя я ведь тоже вижу ее отчетливо: рыжие волосики, собранные в хвостик, тоненькая бледная шея, беленькая курточка, клетчатая юбочка и резиновые розовые сапожки. И зеленовато-непонятные глаза с иголочным проколом зрачка… Немного сощурены, мол, прыгнешь, нет? И улыбочка, нет, ухмылочка такая нагловатая. Таких глаз и улыбок не бывает у детей. Их и у взрослых почти и нет, разве что у тех, кто видел смерть много раз, и при этом не двинулся рассудком. Кто ты, маленькая тварь? Хотя знаю, да и кто сказал, что ты обязательно должна быть с косой. Тебе и прутика хватит. 

   А я ведь отлично знаю одно из своих будущих. Вот я делаю шаг и лечу. Не к тебе, нет… Для себя. Ветер бьет в лицо, зрачки максимально расширены от адреналинового шквала в крови, на губах улыбка человека ставшего свободным. Руки раскинуты как крылья птицы вмиг разучившейся летать. Удар. Секунда боли и темнота. Вечная. Вечная ли? Девочка встает, не стирая улыбки с лица, отбрасывает прутик и подходит к изувеченному телу, под которым растекается лужа крови. На ее личике появляется еще и легкое брезгливое отвращение, разочарование и капелька, маленькая капелька сожаления. Не по душе загубленной, нет. Сожаление по поводу окончания концерта. Она ведь так любит смотреть, как мы летим, а мы ведь летим так недолго. Девчурка легонько пинает руку розовым сапожком – ноль реакции. Затем за волосы приподнимает разбитую голову над лужей крови, над испачканным асфальтом, вглядываясь в обезображенное лицо, в улыбку, превратившуюся в посмертный оскал, в осиротевшие глаза. Вздыхает тварь, усмехается, головой качает. А потом она отпускает мои волосы и голова с противным хлюпом возвращается на законное место – в кровавую грязь. Маленькая капелька темно красной вязкой жидкости так и остается у девочки на сапожке, но ее это нисколечко не волнует. Она возвращается к песочнице, забирает прутик и уходит из двора. Рядом с ней, немного позади, идет едва различимая тень. Потом дверь подъезда откроется и жирная баба лет тридцати пяти от роду, и с криками «Ой мамочки!» полетит вызывать в общем-то и ненужного уже врача. 

  Но я пока еще стою на крыше. У меня пока еще есть свобода выбирать между светло-серой бездной раскинувшейся передо мной и черным провалом спуска с крыши за моей спиной. Ха! Право выбрать свою трусость: спасовать перед великим даром жизни или испугаться темной неизвестности смерти. Хорошее право. Живым асфальта внизу я уже не коснусь, что бы ни выбрал. Либо хладным трупом, либо… Либо его коснется нога совершенно другого человека, не меня… А девочка так и так уйдет с добычей. Я приговорен. Ирония. Да мы все приговорены, мы просто этого не поняли. Наш выбор в одном – как сдохнуть. Что бы я не совершил, меня осудят. За трусость у нас судят всегда. 

  Самое обидное, что никто ведь плохого не скажет. Либо будут говорить на похоронах красивые вещи, либо будут читать очередной дурацкий рассказик и восхищаться, не в силах отличить: правда это или вымысел. 

  А ведь я живу! В отличие от многих я именно сейчас живу, во всю наслаждаясь всей полнотой бытия и священным правом свободы. Прямо тут, на обрыве крыши. И подавитесь все, вы такого просто не видели. За секунду до шага этот мир чертовски хорош собой. Даже грустно немножко. Осталось только выбрать, куда шагнуть. Осталось только выбрать…

  И я выбрал…    
  Между пропастью и пропастью всегда есть лезвие Оккама на котором можно удержаться. Между шагом к смерти физической и шагом к смерти духовной всегда найдется та незаметная лазейка, в которой есть место жизни. Почему-то все охотно верят в чудеса, даже не предполагая, что чудо может случиться с ними. Выбор есть всегда. Не между способами погибнуть, а между жизнью и смертью. Этакое спасительное окно в новый мир. 

  Надо было видеть ее глаза, когда я наконец полностью утвердился на подоконнике кухни девятого этажа. 

-Вон! Вон отсюда, или я милицию вызову!

  Вон, так вон. Только стоя на пороге ее квартиры я смог выдавить сквозь глупую улыбку:

-Простите, я вам тут полы запачкал.

  Хлопок двери за спиной. Может быть это и глупо – оставлять открытыми окна, когда готовишь есть, но мне повезло. Хорошая девушка попалась. Всю жизнь теперь наверное будет мучиться вопросом, как это так угораздила. 

  Тащиться домой не хотелось. Залежи мусора и бутылок никак не побуждали меня на генеральную уборку личной берлоги. Да и куртка осталась там, на крыше, в зимней, пропахшей смертью грязи.

  Жизнь продолжается, друг мой. Под эту мысль осталось только понять твое место в ней. Сижу на ступеньке, курю. Медленно, со вкусом. Минут семь уже как.

  Все-таки любопытство – любопытный порок, иначе бы она не открыла дверь, чтобы проверить тут я или нет.

- Шли бы вы домой, а то сейчас милиция приедет.

Кивок. Пауза.

 - Если бы вы были пьяным, от вас бы перегаром несло. Наркоманы не так выглядят. Вор бы в квартиру с хозяйкой не полез. Кто вы?

Пожимаю плечами. Действительно интересно было бы знать кто я. То ли несостоявшийся лох, то ли жертва глубокого психоза.

-Вы хоть говорить умеете, или может все-таки вызвать милицию?
Окурок улетает куда-то в сторону. Глупо молчать. Почему-то это кажется невежливым. 

-Если угостите чаем, я вам расскажу очень интересную историю.

Девушка колеблется. Нет, не видать мне чая, как своих ушей. 

-Заходите. Только если что, я кричать буду. Тогда соседи точно вызовут милицию. Они у меня порядочные…

  И поехало. Я просидел с ней аж до самого утра, до третьего заварочного чайника, до звонка будильника. Потом ушел. 

  Внизу, в песочнице так и сидела девочка.  Резиновые сапожки, бледная кожа, прутик. Наши глаза встретились, и она понимающе усмехнулась. Я протопал мимо. Хорошая девочка. Иногда слишком трудно рассмотреть крылья за спиною своего ангела-хранителя. 
  Жизнь идет своим чередом. «Кап-кап-кап», утверждает сосулька за окном. И без этого дурацкого «капа» понятно, что весна пришла. На работу пора, не слушать же капель до обеда. Работа новая, начальник хороший, платят сносно – грех пропускать. 

  Жена? Ох, кажется, я пока холост. На суде она не потребовала ничего. Ее новый муж обеспечил ее так, как только может обеспечить король свою королеву. Куда уж нам, смертным, до них, венценосных буратин.

  Даже микроволновка починилась каким-то чудом. Словом жизнь удалась. Нет, знаете что, посплю-ка я еще минуточку, а потом… 

  Звонок телефона такой противный, но надо поднять, а то мало ли. В трубке ласковый голос говорит на ушко:

«Выходишь уже? Как нет? Только проснулся? Ну и вот и что бы ты без меня делал? Взрослый мужик, а поступаешь постоянно как ребенок! Ладно, беги давай, вечером заскочишь, а то дня два тебя уже не видела. Соскучилась. Что? Засранец! Нет, через двери, никаких окон! Ладно, ждю, скуцяю. Ну знаю, знаю, я тебя тоже. Беги, а то точно опоздаешь.» 

  Гудки. Долгие, как время, которое будет тянуться до самого-самого вечера.

  Жизнь идет своим чередом. Жизнь идет. И выбор есть всегда.
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